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Meétodo Simplex

Teorema: Se a funcdo objetivo possui um maximo (minimo) finito, entdao pelo menos
uma solugao 6tima é um ponto extremo do conjunto das solugdes (viaveis).
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Meétodo Simplex

(max (min) Z = cX +C)X, +...4+C X, \
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X, =0
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X, X
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Para ser iniciado, o método simplex necessita conhecer uma
solucao basica viavel (solucao inicial). Se a solucao atual nao é
O0tima, entao o simplex muda do ponto extremo atual ao ponto
extremo adjacente. Este processo continua até que a solucao

seja otima.
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Meétodo Simplex

4 N

Passo 0: Achar uma solucao viavel basica inicial.

Passo 1: Verificar se a solucao atual é 6tima. Se for, pare.
Passo 2: Determinar a variavel nao-basica que deve entrar na base.

Passo 3: Determinar a variavel basica que deve sair da base.

Eo 4: Achar a nova solucao viavel basica, e voltar ao Passo 1 j
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Método Simplex

Determinar um solucao viavel basica

Solucgao
otima?

Determine uma solucao viavel
melhor
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Método Simplex — Técnicas

[ e Algébrico ]

e Simplex por Quadros

* Simplex Revisado
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Simplex Algébrico — Exemplo 1

max Z= X +2X,—4X;+X,
2X +3X, = X3 — X, + X, =8
sa — X, + X, —2X; +3X, + X, =6

Xiyeey Xg =0

Iteracao (0) — inicio — Passo(0)

Variaveis Basicas: Xs e X,
Variaveis Nao Basicas: X;, X,, X3, X,

{x5=8—2x1—3x2+x3+x4
Xg =6+ X, — X, +2X3 —3X,

(X,, Xy, X3, %, X, % )=(0,0,0,0,8,6)

continua ...
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i, Simplex Algébrico — Exemplo 1

Iteracao (1)

Xe =8 —=2X, —3X, + X, + X

A solugdo é 6tima? X =8-3X,20 8 8
Xe =6—X, 20 3 3

Nao, pois existe variavel nao basica com
coeficiente positivo na Funcao Objetivo

Qual variavel, entao, entra na base?

(Xll X21 X31 X41 X51 X6): (0121010101?j

X, pois possui 0 maior coeficiente

" X sai da base
positivo

Qual variavel, entao, sai da base? o
Variaveis Basicas: X, e Xg

Variaveis Nao Basicas: X;, X5, X,, X
{xg,:8—2x1—3x2+x3+x4 SR

continua ...
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Simplex Algébrico — Exemplo 1

. continuacéao

(X “Ei—-g?( +£EX +—X —EEX

< 2 3 3 1 3 3 4 3 5
10 5 5 10 1

\X6:? §X1+§X3 ?X4+§X5

lteracao (2)

E—lx —Ex +§x ——X
3 3t 373 3™ 37

/=

N

A solucao é 6tima?

Nao, pois existe variavel nao basica com

coeficiente positivo na Funcao Objetivo

Qual variavel, entao, entra na base?

X, pois possui 0 maior coeficiente
positivo

Qual variavel, entao, sai da base?

r

X _§_EX +1x +=X —lx

2 3 3 1 3 3 4 3 5
v =105, 5 10 1,
i 6 3 3 1 3 3 3 4 5

x2=§+1x420

x6=E—Ex420

N

=>X<1=X,=1

3 3

\

(X, Xy, X3, Xy, X5, X )=(0,3,0,1,0,0)

Xg sai da base

Variaveis Basicas: X, e X,
Variaveis Nao Basicas: X;, X3, Xs, X¢

continua ...
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Simplex Algébrico — Exemplo 1

. continuacéao
) Iteracdo (3)
1 1 3 1
X2:3—EX1 +£X3—EX5—EX6 7 = 7+1X —§X _lx _lx
\ 2t 273 27 27
X —1+1x +1x +ix —ix
| 202710 10°°

A solucao é 6tima?

1
Nao, pois existe variavel nao basica com S =X S6=X, =6
coeficiente positivo na Fungao Objetivo X,=1+=X%,20
Qual varidvel, entdo, entra na base? (X, Xy, X3, Xy, X5, X ) =(6,0,0,4,0,0)

X, pois possui 0 maior coeficiente

" X, sai da base
positivo

Qual variavel, entao, sai da base? i
Variaveis Basicas: X; e X,

1 1 3 1 Variaveis Nao Basicas: X,, X3, X, X¢
Xo =3— =X +=X3——Xc —— X,
) 2 2 10 10
1 3
Xg =1+ =X + =X +—Xs —— X ,
\ 10 10 continua ...
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- Simplex Algebrico — Exemplo 1

lteracao (4) — término

3 1
X1_6—2X2+1X3_§X5_gx6 Z: 1O_X2_2X3_gX5_§X6

X, =4—1x2+1x3—%x5—§x6

A solucao é 6tima?

Sim, pois nao existe variavel nao basica com
coeficiente positivo na Funcao Objetivo

(X, Xy, X3, Xy, Xs, X )=(6,0,0,4,0,0)

Z =10

Variaveis Basicas: X; e X,
Variaveis Nao Basicas: X,, X3, Xs, X¢
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